

## САРАТОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Поученіе въ день Восшествія на Всероссійскій престолъ Императора Александра Александровича.— По молоканству.— Къ свѣдѣнію духовенства Саратовской епархіи.

## ПОУЧЕНІЕ

въ день восшествія на Всероссійскій престолъ Императора Александра Александровича — 2-го марта.

— Благодареніе Милосердому Господу! — Мы начинаемъ праздновать второе лѣто вступленія на всероссійскій прародительскій престолъ Государя Императора Александра Александровича. Благословенъ Богъ, оправдавшій царствовать надъ нами Царя благочестиваго, благочестивую Отрасль благочестиваго Корене. — Хоть въ прошлый годъ мы лишились возлюбленнаго Монарха, своего благодѣтельнаго Отца, но и въ Сынѣ Его мы видимъ теперь точный образъ Отца; видимъ такую же горячую любовь къ православной Россіи, такія же энергическія заботы и попеченія о благѣ ея, какія видѣли въ Державномъ Отцѣ. Будемъ-же, россияне, со страхомъ дорожить этимъ, дарованнымъ намъ отъ милосердаго Бога, Сокровищемъ. Нѣкогда іудейскому народу дарованъ былъ отъ Бога боголюбивый царь Іосія; но какъ іудейскій народъ не умѣлъ оцѣнить этого дара Божія, не возблагодарилъ милосердаго Бога за такой даръ исправленіемъ грѣшной своей жизни и исполненіемъ закона Божія, а продолжалъ умножать свои грѣхи и беззаконія и коснѣть въ нихъ; то правосудный Богъ, во гнѣвѣ своемъ вдругъ, нежданно-негаданно, отнялъ у нихъ любимаго царя, утѣху народа. — Такъ праведный Господь въ прошлый годъ, во гнѣвѣ своемъ наказалъ и насъ, русскій народъ, тоже нежданно-негаданно, вдругъ отнялъ у насъ возлюбленнаго Государя, утѣху Россіи, — и за что? — Конечно, — за то, что мы забылись въ своемъ спокойствіи подъ благодѣтельной Его державою, — что не исправляли своихъ растлѣнныхъ нравовъ и душепагубныхъ обычаевъ, не отставали отъ грѣховъ своихъ и пороковъ, не благодарили Бога Благодателя исполненіемъ закона Христова. Пусть же прошлое послужитъ намъ спасительнымъ урокомъ въ настоящемъ. — Вотъ опять мы получили отъ небснаго Царя благочестиваго Государя: исправимъ же свои дурные нравы и обычаи, раскаемся во грѣхахъ своихъ и порокахъ, возблагодаримъ милосердіе Божіе вступленіемъ на путь христіанскихъ добродѣтелей: и праведный

Господь *приложитъ дни на дни* нашему драгоценному Царю, и насъ благословитъ благоденствіемъ, миромъ и тишиною подъ благодѣтельнымъ Его скипетромъ.

Посада Дубовки Протоіерей *Андрей Флегмитовъ*.

3-го марта 1882 года

## ПО МОЛОКАНСТВУ.

Молоканинъ на *бесподъ* въ Парицкнсконъ Вознесенской церкви, 31-го января, возразилъ миссіонеру: „что означаютъ слова Христовы: *созижду церковь Мою, и врата адава неодолятъ ей* (Мѡ. XVI, 18), — что такое церковь и что такое ада съ своими вратами?“

Такъ какъ, по смыслу молоканъ, церковию называется общество, или собраніе вѣрующнхъ, мірскихъ людей, въ воскресаго Христа, безъ рукоположеннаго пастырства и безъ церковныхъ таинствъ; то, на основаніи св. писанія (преданій молоканы не принимаютъ), нужно церковь Христову опредѣлить съ рукоположеннымъ пастырствомъ и съ Богоучрежденными таинствами; затѣмъ, на основаніи писанія же, — показать, что такое ада, который, въ борьбѣ съ церковию, никогда не въ силахъ одолѣть ее.

Господь создалъ на землѣ свою церковь не изъ однихъ мірскихъ людей, но и изъ рукоположенныхъ пастырей, которымъ поручилъ пасти мірскихъ людей всякаго возраста, и старыхъ и юныхъ, почему и заповѣдалъ пастырямъ чрезъ ап. Павла: *внимайте себѣ и всему стаду, въ которомъ же васъ Духъ Святый постави епископы, пасти церковь Господа и Бога, а оже стлжася Кровію Своею* (Дѣян. XX, 28). — *И той* (Христосъ) *далъ есть имъ овчипастыри и учителя, къ совершенію святыхъ въ дѣло служенія, въ созидаііе тѣла Христова* (Еф. IV, 11). Почему въ церкви Христовой рукополагались пастыри: апостолы *Павелъ и Варнава* въ *Листрѣ*, *Иконіи* и *Антіохіи* *рукоположише пресвитеры на вся церкви, предаша ихъ Господу* (Дѣян. XIV, 23). Ап. Павелъ, рукоположивъ Тимоѳея и Тита въ *епископы* (1 Тимѡ. IV, 14; 2 Тимѡ.